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ПОЛОЖЕНИЕ 

 о правилах приема  обучающихся в 

МОБУ СОШ с. Узунларво 

          Данное Положение разработано с целью приведения в строгое соответствие с действующим 
законодательством 
порядка  приёма детей 
в МОБУ СОШ с. Узунларово. (далее Школа). 
      Положение является нормативным, и его требования подлежат безусловному исполнению. 

        Правила приёма на ступени начального общего, основного общего, среднего (полного) общего обеспечивают приём всех граждан, которые проживают на территории сельского поселения и имеют право на получение образования соответствующего уровня. 

      Порядок приема в Учреждение осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, с Законом РФ и РБ «Об образовании», Типовым положением об ОУ, с  приказом  Министерства образования и науки РФ № 107 "Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения", Гражданским кодексом Российской Федерации Он определяется учредителем общеобразовательного учреждения и закрепляется в Уставе.
     В Учреждение принимаются дети без отклонений в развитии, не имеющие медицинских показаний, несовместимых с пребыванием в Учреждении.

     В Учреждение принимаются в первую очередь дети, нуждающиеся в помощи государства, в том числе дети из многодетных и малообеспеченных семей, дети одиноких матерей, отцов, дети, находящиеся под опекой.

     Зачисление детей в Учреждение производится по заявлению родителей (законных представителей).
      В первый класс школы принимают детей, которым к моменту начала обучения исполнилось 6,5лет, если они не имеют противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения детьми возраста 8 лет. 

       По заявлению родителей школа может разрешить прием детей в более раннем возрасте. В соответствии с действующими санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами, обучение детей, не достигших 6 лет 6 месяцев к началу учебного года, проводится с соблюдением всех гигиенических требований по организации пребывания детей шестилетнего возраста.

     Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные представители) представляют в общеобразовательное учреждение заявление о приеме,  свидетельство о рождении, медицинскую карту ребенка.

     При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы дополнительно представляется личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее, при необходимости выписку с текущими оценками, по всем предметам, заверенной печатью школы.    На каждого ребенка, зачисленного в учреждение, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы.

     При приеме в учреждение на ступень среднего (полного) общего образования родители обучающегося представляют заявление родителей о приеме в старшую ступень и  выданный ему документ государственного образца об основном общем образовании.
Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в учреждение не допускается. Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка. 
     Прием обучающихся в учреждение осуществляется без вступительных испытаний (процедур отбора).    На каждого ученика с момента приема  (для поступающих в 1 и  10 классы) заводится личное дело
         Школа, осуществляющая образовательную деятельность, обязана ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) со своим уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся
   Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

     Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

    Для закрепленных лиц, не достигших четырнадцати лет или находящихся под опекой, местом жительства признается место жительства их законных представителей ​родителей, усыновителей или опекунов (пункт 2 статьи 20 Гражданского кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1994, N 32, ст.3301). 

    При раздельном проживании родителей место жительства закрепленных лиц устанавливается соглашением родителей, при отсутствии соглашения спор между родителями разрешается судом (пункт 3 статьи 65 Семейного кодекса Российской Федерации.)
     Регистрация по месту жительства закрепленных лиц, не достигших четырнадцати лет и проживающих вместе с родителями (усыновителями, опекунами), осуществляется с выдачей свидетельства о регистрации по месту жительства 

     Закреплённым  лицам может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест. 

  Зачисление в учреждение оформляется приказом руководителя учреждения в течение 7 рабочих дней после приёма документов.    
     Нормативные сроки освоения основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования определяются федеральным законом. 

     Родители и Школа заключают договор о сотрудничестве. 
   Срок действия: не ограничен, при изменении нормативно-правовой базы, регулирующей действие данного положения, вносятся изменения в установленном законом порядке. 
